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B- Struktur- und Leistungsdaten der Organisationseinheiten/Fachabteilungen 

B-35 Klinik für Strahlentherapie und Radioonkologie 

B-35.1 Allgemeine Angaben 

Fachabteilung: Klinik für Strahlentherapie und Radioonkologie 
 
Fachabteilungsschlüssel: 3300 

 
 
Art: Hauptabteilung 
 
Chefarzt/Chefärztin: Prof. Dr. Dr. Clemens-F. Hess 

 
Ansprechpartner: s.o. 
 
Hausanschrift: Robert-Koch-Straße 40 
 37075 Göttingen 
 
Telefon: 0551/39-6182 
Fax: 0551/39-8840 
 
E-Mail: cfhess@med.uni-goettingen.de 
URL: http://www.strahlentherapie.med.uni-goettingen.de/ 
 

 

B-35.2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen 

Zielvereinbarung gemäß DKG: Keine Vereinbarung geschlossen 
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B-35.3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit / Fachabteilung 

Nr. Medizinische Leistungsangebote Kommentar 

VR10 Computertomographie (CT), nativ  

VR22 Magnetresonanztomographie (MRT), 
nativ 

 

VR23 Magnetresonanztomographie (MRT) mit 
Kontrastmittel 

 

VR26 Computergestützte Bilddatenanalyse mit 
3D-Auswertung 

 

VR28 Intraoperative Anwendung der Verfahren Sonographie, CT gesteuerte Brachytherapie 

VR29 Quantitative Bestimmung von 
Parametern 

 

VR32 Hochvoltstrahlentherapie Radiotherapie (3D-RT), dynamische Radiotherapie 
(intensity modulated RT,   IMRT), dynam. 
Rotationsradiotherapie (volume modulated Arc 
Therapy VMAT), bildgeführte Radiotherapie (image 
guided RT  IGRT), Hochpräzisionsradiotherapie 
(stereotactic radiosurgery  SRS),stereotactic 
fractionated RT (SFRT) 

VR33 Brachytherapie mit umschlossenen 
Radionukliden 

intrakavitäre (Einbringung in Körperhöhlen) und 
interstitielle (Einbringung in Gewebe) 
Brachytherapie, Hochdosisraten-Brachytherapie 
(high-dose-rate radiotherapy (HDR), 
Niedrigdosisrate-Brachytherapie (low-dose-rate 
radiotherapy (LDR) / Seed-Implantation 
(Implantation von Radionukliden) 

VR34 Radioaktive Moulagen Implantation von Ruthenium-Kalotten 

VR35 Konstruktion und Anpassung von 
Fixations- und Behandlungshilfen bei 
Strahlentherapie 

individuelle Patientenlagerung und Anpassung von 
Behandlungshilfen (Masken, Moulagen, Bolus, ect.) 

VR36 Bestrahlungssimulation für externe 
Bestrahlung und Brachytherapie 

 

VR37 Bestrahlungsplanung für perkutane 
Bestrahlung und Brachytherapie 

Multimodale, interdisziplinäre Therapieplanung: 
insbesondere bei Tumoren von Gehirn; HNO 
Bereich; Lunge; Speiseröhre, Magen, Pankreas, 
Rektum und Analkanal; Blase, Nierenbecken, 
Harnleiter und Prostata; Endometrium, Zervix und 
Vulva; lymphatischen, blutbildenden Gewebe; 
Sarkome; Haut 

VR41 Interventionelle Radiologie Interstitielle HDR-Brachytherapie im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes. HDR = 
Hochdosisraten-Brachytherapie (high-dose-rate 
radiotherapy) 

VI38 Palliativmedizin Neben den allgemeinen palliativen und supportiven 
Maßnahmen wird eine symptombezogene 
radiotherapeutischelogische Palliativtherapie 
durchgeführt. 
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Nr. Medizinische Leistungsangebote Kommentar 

VA01 Diagnostik und Therapie von Tumoren 
des Auges und der 
Augenanhangsgebilde 

Brachytherapie mittels Implantation von Ruthenium-
Kalotten 

VD03 Diagnostik und Therapie von 
Hauttumoren 

Multimodale Radio(chemo)therapie, sowie 
interstitielle Brachytherapie im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 

VG01 Diagnostik und Therapie von bösartigen 
Tumoren der Brustdrüse 

Multimodale Radio(chemo)therapie Multimodale 
Radio(chemo)therapie, sowie interstitielle 
Brachytherapie im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 

VG02 Diagnostik und Therapie von gutartigen 
Tumoren der Brustdrüse 

Radiotherapie 

VG08 Diagnostik und Therapie 
gynäkologischer Tumoren 

Multimodale Radio-(chemo)therapie sowie 
intracavitäre und interstitielle Brachytherapie im 
Rahmen eines kurativen/palliativen 
Therapiekonzeptes 

VH18 Diagnostik und Therapie von Tumoren 
im Kopf-Hals-Bereich 

Multimodale Radio(chemo)therapie sowie 
interstitielle Brachytherapie im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 

VH19 Diagnostik und Therapie von Tumoren 
im Bereich der Ohren 

Multimodale Radio(chemo)therapie sowie 
interstitielle Brachytherapie im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 

VH20 Interdisziplinäre Tumornachsorge Interdisziplinäre, engmaschige Koordination und 
Durchführung der Tumornachsorge mit den 
tumorspezifischen Fachabteilungen, externen 
Fachabteilungen und niedergelassenen Arztpraxen 

VI18 Diagnostik und Therapie von 
onkologischen Erkrankungen 

Multimodale Radio(chemo)therapie im Rahmen 
eines multimodalen kurativen/palliativen 
Therapiekonzeptes 

VI45 Stammzelltransplantation Ganzkörperbestrahlung im Rahmen im Rahmen 
eines multimodalen kurativen/palliativen 
Therapiekonzeptes 

VN06 Diagnostik und Therapie von malignen 
Erkrankungen des Gehirns 

konventionelle und stereotaktische Radiotherapie 

VN07 Diagnostik und Therapie von gutartigen 
Tumoren des Gehirns 

Multimodale Radio(chemo)therapie ,sowie 
stereotaktische Radiotherapie im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 
 

VN14 Diagnostik und Therapie von 
Krankheiten der Nerven, der 
Nervenwurzeln und des Nervenplexus 

Steretaktische Radiotherapie von 
Trigeminusneuralgie 

VO01 Diagnostik und Therapie von 
Arthropathien 

 

VO07 Diagnostik und Therapie von 
Krankheiten der Synovialis und der 
Sehnen 
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Nr. Medizinische Leistungsangebote Kommentar 

VO11 Diagnostik und Therapie von Tumoren 
der Haltungs- und Bewegungsorgane 

 

VK10 Diagnostik und Therapie von 
onkologischen Erkrankungen bei Kindern 
und Jugendlichen 

Multimodale Radio(chemo)therapie, sowie 
Neuroachsenbestrahlung im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 

VR11 Computertomographie (CT) mit 
Kontrastmittel 

 

VR30 Oberflächenstrahlentherapie  

VR27 Computergestützte Bilddatenanalyse mit 
4D-Auswertung 

 

VU04 Diagnostik und Therapie von sonstigen 
Krankheiten der Niere und des Ureters 

Multimodale Radio(chemo)therapie im Rahmen 
eines kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 

VU05 Diagnostik und Therapie von sonstigen 
Krankheiten des Harnsystems 

Radio(chemo)therapie solider Tumore 

VU06 Diagnostik und Therapie von 
Krankheiten der männlichen 
Genitalorgane 

Multimodale Radio(chemo)therapie sowie 
interstitielle Brachytherapie (LDR/HDR-
Brachytherapie der Prostata) im Rahmen eines 
kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 
LDR = Niedrigdosisrate-Brachytherapie (low-dose-
rate radiotherapy) 
HDR = Hochdosisraten-Brachytherapie (high-dose-
rate radiotherapy) 

VU07 Diagnostik und Therapie von sonstigen 
Krankheiten des Urogenitalsystems 

Multimodale Radio(chemo)therapie im Rahmen 
eines kurativen/palliativen Therapiekonzeptes 

B-35.4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit / 
Fachabteilung 

Trifft nicht zu. 

B-35.5 Fallzahlen der Klinik für Strahlentherapie und Radioonkologie 

Vollstationäre Fallzahl: 554 
Teilstationäre Fallzahl: 0 
Kommentar: Ambulante Kontakte: 6.844 
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B-35.6 Hauptdiagnosen nach ICD 

B-35.6.1 Hauptdiagnosen nach ICD 

Rang ICD-10 Umgangssprachliche Bezeichnung 

1 C20 Bösartige Neubildung des Rektums 

2 C34 Bösartige Neubildung der Bronchien und der Lunge 

3 C15 Bösartige Neubildung des Ösophagus 

4 C13 Bösartige Neubildung des Hypopharynx 

5 C02 Bösartige Neubildung sonstiger und nicht näher bezeichneter Teile der 
Zunge 

6 C79 Sekundäre bösartige Neubildung an sonstigen und nicht näher 
bezeichneten Lokalisationen 

7 C61 Bösartige Neubildung der Prostata 

8 C21 Bösartige Neubildung des Anus und des Analkanals 

9 C32 Bösartige Neubildung des Larynx 

10 C50 Bösartige Neubildung der Brustdrüse [Mamma] 

B-35.6.2 Weitere Kompetenzdiagnosen 

Keine Angabe. 

 

B-35.7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS 

B-35.7.1 Durchgeführte Prozeduren nach OPS 

Ran
g 

OPS-301 Umgangssprachliche Bezeichnung 

1 8-527 Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen 
bei Strahlentherapie 

2 8-522 Hochvoltstrahlentherapie 

3 8-543 Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie 

4 8-525 Sonstige Brachytherapie mit umschlossenen Radionukliden 

5 1-242 Audiometrie 

6 8-542 Nicht komplexe Chemotherapie 

7 8-528 Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie 

8 8-600 Lokoregionale Hyperthermie im Rahmen einer onkologischen 
Therapie 

9 8-800 Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und 
Thrombozytenkonzentrat 

10 8-529 Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie 
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B-35.7.2 Weitere Kompetenzprozeduren 

Keine Angabe. 

 

B-35.8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten 

Allgemeine Poliklinik der Abteilung Strahlentherapie und Radioonkologie 

Ambulanzart Hochschulambulanz nach § 117 SGB V (AM01) 

Angebotene Leistung Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie (VR37) 

Angebotene Leistung Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie (VR36) 

Angebotene Leistung Brachytherapie mit umschlossenen Radionukliden (VR33) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung (VR26) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 4D-Auswertung (VR27) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT) mit Kontrastmittel (VR11) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT), nativ (VR10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie gynäkologischer Tumoren (VG08) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Arthropathien (VO01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse (VG01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren der Brustdrüse (VG02) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren des Gehirns (VN07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Hauttumoren (VD03) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der männlichen Genitalorgane (VU06) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Nerven, der Nervenwurzeln und 
des Nervenplexus (VN14) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Synovialis und der Sehnen (VO07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von malignen Erkrankungen des Gehirns (VN06) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen (VI18) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und 
Jugendlichen (VK10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des Ureters 
(VU04) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems (VU05) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Urogenitalsystems 
(VU07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren der Haltungs- und Bewegungsorgane 
(VO11) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren des Auges und der Augenanhangsgebilde 
(VA01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Bereich der Ohren (VH19) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Kopf-Hals-Bereich (VH18) 

Angebotene Leistung Hochvoltstrahlentherapie (VR32) 

Angebotene Leistung Interdisziplinäre Tumornachsorge (VH20) 
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Allgemeine Poliklinik der Abteilung Strahlentherapie und Radioonkologie 

Angebotene Leistung Intraoperative Anwendung der Verfahren (VR28) 

Angebotene Leistung Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei 
Strahlentherapie (VR35) 

Angebotene Leistung Magnetresonanztomographie (MRT) mit Kontrastmittel (VR23) 

Angebotene Leistung Magnetresonanztomographie (MRT), nativ (VR22) 

Angebotene Leistung Oberflächenstrahlentherapie (VR30) 

Angebotene Leistung Palliativmedizin (VI38) 

Angebotene Leistung Quantitative Bestimmung von Parametern (VR29) 

Angebotene Leistung Radioaktive Moulagen (VR34) 
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Privat-Ambulanz 

Ambulanzart Privatambulanz (AM07) 

Angebotene Leistung Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie (VR37) 

Angebotene Leistung Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie (VR36) 

Angebotene Leistung Brachytherapie mit umschlossenen Radionukliden (VR33) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung (VR26) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 4D-Auswertung (VR27) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT) mit Kontrastmittel (VR11) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT), nativ (VR10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie gynäkologischer Tumoren (VG08) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Arthropathien (VO01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse (VG01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren der Brustdrüse (VG02) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren des Gehirns (VN07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Hauttumoren (VD03) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der männlichen Genitalorgane (VU06)

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Nerven, der Nervenwurzeln und 
des Nervenplexus (VN14) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Synovialis und der Sehnen 
(VO07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von malignen Erkrankungen des Gehirns (VN06) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen (VI18) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und 
Jugendlichen (VK10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des Ureters 
(VU04) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems (VU05) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Urogenitalsystems 
(VU07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren der Haltungs- und Bewegungsorgane 
(VO11) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren des Auges und der 
Augenanhangsgebilde (VA01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Bereich der Ohren (VH19) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Kopf-Hals-Bereich (VH18) 

Angebotene Leistung Hochvoltstrahlentherapie (VR32) 

Angebotene Leistung Interdisziplinäre Tumornachsorge (VH20) 

Angebotene Leistung Interventionelle Radiologie (VR41) 

Angebotene Leistung Intraoperative Anwendung der Verfahren (VR28) 

Angebotene Leistung Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei 
Strahlentherapie (VR35) 

Angebotene Leistung Magnetresonanztomographie (MRT) mit Kontrastmittel (VR23) 

Angebotene Leistung Magnetresonanztomographie (MRT), nativ (VR22) 
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Privat-Ambulanz 

Angebotene Leistung Oberflächenstrahlentherapie (VR30) 

Angebotene Leistung Palliativmedizin (VI38) 

Angebotene Leistung Quantitative Bestimmung von Parametern (VR29) 

Angebotene Leistung Radioaktive Moulagen (VR34) 
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Allgemeine Poliklinik der Abteilung Strahlentherapie und Radioonkologie 

Ambulanzart Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a 
Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder 
Kenntnisse von Krankenhausärzten) (AM04) 

Angebotene Leistung Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie (VR37) 

Angebotene Leistung Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie (VR36) 

Angebotene Leistung Brachytherapie mit umschlossenen Radionukliden (VR33) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung (VR26) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 4D-Auswertung (VR27) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT) mit Kontrastmittel (VR11) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT), nativ (VR10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie gynäkologischer Tumoren (VG08) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Arthropathien (VO01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse (VG01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren der Brustdrüse (VG02) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren des Gehirns (VN07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Hauttumoren (VD03) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der männlichen Genitalorgane 
(VU06) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Nerven, der Nervenwurzeln und 
des Nervenplexus (VN14) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Synovialis und der Sehnen 
(VO07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von malignen Erkrankungen des Gehirns (VN06) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen (VI18) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und 
Jugendlichen (VK10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des Ureters 
(VU04) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems (VU05) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Urogenitalsystems 
(VU07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren der Haltungs- und Bewegungsorgane 
(VO11) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren des Auges und der 
Augenanhangsgebilde (VA01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Bereich der Ohren (VH19) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Kopf-Hals-Bereich (VH18) 

Angebotene Leistung Hochvoltstrahlentherapie (VR32) 

Angebotene Leistung Interdisziplinäre Tumornachsorge (VH20) 

Angebotene Leistung Intraoperative Anwendung der Verfahren (VR28) 

Angebotene Leistung Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei 
Strahlentherapie (VR35) 
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Allgemeine Poliklinik der Abteilung Strahlentherapie und Radioonkologie 

Angebotene Leistung Magnetresonanztomographie (MRT) mit Kontrastmittel (VR23) 

Angebotene Leistung Magnetresonanztomographie (MRT), nativ (VR22) 

Angebotene Leistung Oberflächenstrahlentherapie (VR30) 

Angebotene Leistung Palliativmedizin (VI38) 

Angebotene Leistung Quantitative Bestimmung von Parametern (VR29) 

Angebotene Leistung Radioaktive Moulagen (VR34) 

Angebotene Leistung Stammzelltransplantation  (VI45) 
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Notfallambulanz 

Ambulanzart Notfallambulanz (24h) (AM08) 

Kommentar Die Klinik steht täglich über 24h für die Notfallversorgung zur Verfügung. 

Angebotene Leistung Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie (VR37) 

Angebotene Leistung Bestrahlungssimulation für externe Bestrahlung und Brachytherapie (VR36) 

Angebotene Leistung Brachytherapie mit umschlossenen Radionukliden (VR33) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung (VR26) 

Angebotene Leistung Computergestützte Bilddatenanalyse mit 4D-Auswertung (VR27) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT) mit Kontrastmittel (VR11) 

Angebotene Leistung Computertomographie (CT), nativ (VR10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie gynäkologischer Tumoren (VG08) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Arthropathien (VO01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse (VG01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren der Brustdrüse (VG02) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren des Gehirns (VN07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Hauttumoren (VD03) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der männlichen Genitalorgane 
(VU06) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Nerven, der Nervenwurzeln 
und des Nervenplexus (VN14) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Synovialis und der Sehnen 
(VO07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von malignen Erkrankungen des Gehirns (VN06) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen (VI18) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und 
Jugendlichen (VK10) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des 
Ureters (VU04) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems 
(VU05) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Urogenitalsystems 
(VU07) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren der Haltungs- und Bewegungsorgane 
(VO11) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren des Auges und der 
Augenanhangsgebilde (VA01) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Bereich der Ohren (VH19) 

Angebotene Leistung Diagnostik und Therapie von Tumoren im Kopf-Hals-Bereich (VH18) 

Angebotene Leistung Hochvoltstrahlentherapie (VR32) 

Angebotene Leistung Interdisziplinäre Tumornachsorge (VH20) 

Angebotene Leistung Intraoperative Anwendung der Verfahren (VR28) 

Angebotene Leistung Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei 
Strahlentherapie (VR35) 
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Notfallambulanz 

Angebotene Leistung Oberflächenstrahlentherapie (VR30) 

Angebotene Leistung Palliativmedizin (VI38) 
 

B-35.9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V 

Trifft nicht zu. 

 

B-35.10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft 

Trifft nicht zu. 
 

B-35.11 Personelle Ausstattung 

B-35.11.1 Ärzte und Ärztinnen 

Ärzte und Ärztinnen Anzahl  

Ärzte und Ärztinnen insgesamt (außer Belegärzte und 
Belegärztinnen) 

12,3 Vollkräfte  

- davon Fachärzte und Fachärztinnen 5,0 Vollkräfte  

Belegärzte und Belegärztinnen (nach § 121 SGB V) 0 Personen  
 

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen  

Nr. Facharztbezeichnung (Gebiete, 
Facharzt- und 
Schwerpunktkompetenzen) 

Kommentar 

AQ58 Strahlentherapie Eine vollständige Weiterbildungsermächtigung liegt 
vor. 

AQ54 Radiologie  
 

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Zusatz-Weiterbildungen  

Nr. Zusatz-Weiterbildung 

ZF30 Palliativmedizin 
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B-35.11.2 Pflegepersonal 

Pflegepersonal Anzahl  Ausbildungs-
dauer 

Gesundheits- und Krankenpfleger und 
Gesundheits- und Krankenpflegerinnen 

5,2 Vollkräfte  3 Jahre 

Pflegehelfer und Pflegehelferinnen 0,1 Vollkräfte  ab 200 Stunden 
Basiskurs 

 

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen/akad. Abschlüsse  

Nr. Anerkannte 
Fachweiterbildung/zusätzlicher 
akademischer Abschluss 

Kommentar 

PQ05 Leitung von Stationen oder 
Funktionseinheiten 

Die Stationen und Funktionseinheiten werden von 
qualifizierten und berufserfahrenen Leitungskräften 
geführt 

 

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Zusatzqualifikation  

Nr. Zusatzqualifikation Kommentar 

ZP12 Praxisanleitung Qualifizierte und erfahrene Praxisanleiter beigleiten 
neue Mitarbeiter/innen während der 
Einarbeitungsphase und leiten Auszubildende und 
Teilnehmer/innen während der praktischen Einsätze 
auf allen Stationen und Funktionseinheit an. 

B-35.11.3 Spezielles therapeutisches Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie, 
Psychotherapie und Psychosomatik 

Trifft nicht zu. 
  


